Capitulo 2 - Estatica dos
Fluidos
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2.14 - A figura mostra o ar contido num recipiente,
inicialmente a 100 9C. O ar é resfriado e a agua do
DO manometro sobe 0,5 cm para dentro do recipiente.
LIVRO (a) Qual é a leitura inicial do manometro em Pa?
DO (b) Qual é a leitura final do mandmetro em Pa?

il (c) Qual é a temperatura final em °C?
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Situacao final

A LINGUAGEM
GRAFICA E
IMPORTANTE
PARA
ENGENHARIA

QUASE SEMPRE NAO E FORNECIDA,
MAS E FUNDAMENTAL PARA SE
RESOLVER O EXERCICIO
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Resolucao

a) 0,20 x 136000 — 0,20 x 10000 = Par .
2 Prsi = 25200 Pa =252 kPa
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0,10x136000 - 0,155 x 10000 = Py, =Pp¢
" Pms = 12050 Pa =12,05 kPa



Determinar a variacao de pressao no medidor
de vazao para a vazao maxima em kPa

BANCADAS PARES

BANCADAS IMPARES



Solucao



Determinar a pressao estatica na secao 1
(p;) em mca para a vazao maxima

CONSIDERA-SE PRESSAO
ESTATICA AQUELA QUE E
MEDIDA PERPENDICULAR AO
ESCOAMENTO

Figura 5.4












Solucao



2.17 — No esquema dado, qual e a
pressao em (1) se o
sistema esta em equilibrio
S estatico? (leitura do

mandémetro p,,= 10 kPa.)

Livro do

Dl=50 cm /D1=30 cm

.\ X 1/v v e

(I) ' ' : 22 . '/Ars

M =

> v = 10.000 N/m?




Resolucao

p; —p, =10.000
P2 —p3 =10.000x0.2 =2.000
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0.25p; =0.24p, +0,09(p, —2.000)

0.25p; =0.33p, —180

0.25p; =0.33(p; —10.000)—180

0.08p; =3480 — p; =43.500Pa =43.5kPa




Continuacao da resolucao do
2.14
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(25200 +100000)x10x9,92 (12050 +10000) x10% (9,92 -0,5)

(273 +100) (273 +t;)

t.=44°C



